

新年第一期 700多家政法微信公号大比拼

浙江政法微信排行榜第176期

本报记者 王亚文 俞晟 技术支持

新年新气象。新年伊始,浙江政法微信排行榜收录超过700家浙江各级政法微信公众号,其中不乏用户数超百万的知名大号、网红大V!比拼将更加激烈。本期排行榜有哪些新面孔?又有哪些好文?赶紧来看看吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



本栏目由工行浙江省分行协办

浙江政法微信协作群每周推介

“浙江省十里坪监狱”:

“浙江省十里坪监狱”致力于推送监狱新闻,促进狱务公开,传播法治理念,采用多元化的宣传方式,运用读者喜闻乐见的形式,展示警营文化,分享工作动态,展现监狱民警的风采。欢迎大家关注!

一、政法委篇

本期的政法委榜单,出现了一些新面孔,“江山政法委”首次上榜就夺得第一,同样是新面孔的“衢州政法委”也取得了第五的亮眼成绩。“江山政法委”“平安三率”的调查问卷《共建平安江山,我们需要您的答卷!》获得了不少观众的参与。建设平安社会,老百姓当然愿意共同努力。

| 浙江政法微信影响力排行榜-政法综治篇 2018.12.23-2018.12.29 | | | | | | |
|---|--------|------|-------|-----|----|--------|
| 排名 | 公众号 | 文章总数 | 阅读总数 | 好看数 | 总数 | 发布次数 |
| 1 | 江山政法委 | 1 | 14079 | 41 | 1 | 617.08 |
| 2 | 平安萧山 | 5 | 27303 | 31 | 5 | 610.24 |
| 3 | 平安瑞安播报 | 6 | 14351 | 15 | 1 | 491.07 |
| 4 | 平安六和塔 | 17 | 9735 | 491 | 5 | 480.07 |
| 5 | 衢州政法委 | 2 | 6627 | 33 | 2 | 460.62 |

平易浙江网 浙江法制报 制作 清博指数提供数据支持

| 浙江政法微信十大热文-政法综治篇 2018.12.23-2018.12.29 | | | | | | |
|---|-------------------------------|--------|-------|------|----|------------|
| 排名 | 标题 | 公众号 | 周阅读数 | 周好看数 | 周数 | 微信传播指数 WCI |
| 1 | 共建平安江山:我们需要您的参与! | 江山政法委 | 14079 | 41 | 1 | 617.08 |
| 2 | 死刑,都不解脱! | 平安萧山 | 12307 | 8 | 1 | 610.24 |
| 3 | 萧山一年两百万的80后CEO被抓,光鲜背后的真相竟然是…… | 平安萧山 | 9671 | 11 | 1 | 491.07 |
| 4 | 雷村,马路,闯红灯公堂跪!月度前十交通违法要开罚单…… | 平安瑞安播报 | 8954 | 11 | 1 | 480.07 |
| 5 | 向全国报告!衢州“雪亮工程”惊艳北京! | 衢州政法委 | 4494 | 17 | 1 | 460.62 |

平易浙江网 浙江法制报 制作 清博指数提供数据支持

二、公安篇

本期公安榜,与上期相比变化较大。“台州交警”力压“温州交警”夺得第一,而本期的10万+热文依旧来自“温州交警”,其《最高200元,1月1日起这些不文明陋习要开罚了!》一文盘点了生活中常见的交通陋习,告诫市民文明出行。

| 浙江政法微信影响力排行榜-公安篇 2018.12.23-2018.12.29 | | | | | | |
|---|------|------|------|-----|----|--------|
| 排名 | 公众号 | 文章总数 | 阅读总数 | 好看数 | 总数 | 发布次数 |
| 1 | 台州交警 | 16 | 35W+ | 247 | 2 | 940.17 |
| 2 | 温州交警 | 8 | 17W+ | 541 | 1 | 908.58 |
| 3 | 余杭公安 | 20 | 15W+ | 379 | 7 | 831.66 |
| 4 | 萧山公安 | 19 | 15W+ | 452 | 6 | 817.87 |
| 5 | 金华公安 | 39 | 22W+ | 318 | 7 | 816.1 |

平易浙江网 浙江法制报 制作 清博指数提供数据支持

| 浙江政法微信十大热文-公安篇 2018.12.23-2018.12.29 | | | | | | |
|---|--------------------------------------|------|-------|------|----|------------|
| 排名 | 标题 | 公众号 | 周阅读数 | 周好看数 | 周数 | 微信传播指数 WCI |
| 1 | 最高200元,1月1日起这些不文明陋习要开罚了! | 温州交警 | 10W+ | 270 | 1 | 908.58 |
| 2 | 学习十九大报告,明说还有人领了养老金却拿不出钱来…… | 台州交警 | 95142 | 49 | 1 | 831.66 |
| 3 | 小心啦!“人脸识别”系统来了!行人、非机动车交通违法都会被戴上“电视”! | 台州交警 | 83544 | 68 | 1 | 817.87 |
| 4 | 杨姐微表情:种个痣,1人告别驾驶证,这十种情况驾驶证将作废! | 丽水交警 | 48941 | 17 | 1 | 816.1 |
| 5 | 严查! | 嘉兴公安 | 47981 | 34 | 1 | 816.1 |

平易浙江网 浙江法制报 制作 新媒体指数据提供数据支持

普通面膜“蹭热度”冒充医美面膜

价格翻了几倍,危险因素也增加不少

新华社 邓瑞璇 毛一竹

“比普通面膜安全、效果好!”……时下,医美面膜广告势头强劲。原本医疗机构用于皮肤治疗的医美面膜,因主打医用、安全,备受美容达人青睐。记者调查发现,很多普通面膜打着医美面膜的旗号在朋友圈、微信群、QQ群、电商等平台销售。一片普通面膜成本价仅三四元,打上医美标签后,价格至少翻涨5倍。

做完微整容手术,陈女士在某电商平台购买了一款名为“寡肽舒缓修护蚕丝冰膜”的医美面膜。不料,使用后皮肤瘙痒、红斑遍布,找医疗机构鉴定其实质就是普通面膜。

医美面膜属于医疗器械,注册为“械字号”;而普通面膜属于化妆品,注册为“妆字号”。陈女士购买的这款面膜是注册为“妆字号”的普通面膜,但其广告称可在做完医

美项目后用来镇静、修复皮肤。

业内人士告诉记者,医美面膜被称为医用敷料,针对皮肤治疗和美容手术后的修复,主要在医疗机构销售。

医美面膜逐渐走红,一些普通面膜也来“蹭热度”。记者在电商平台搜索发现,大量普通面膜以医美名义售卖。如一款名为“伊肤泉舒缓修复保湿面膜”的产品,在宣传中写着“医美”字样,声称可用于微针、水光等医美手术的术后修复。但记者查询发现,这款产品只是普通面膜。

在朋友圈里,一些号称进口的医美面膜,其产品说明上找不到任何备案信息。

广东省中医院皮肤科副主任莫秀梅说,普通面膜有香精、添加剂等成分,如果是美容术后或有伤口的皮肤使用存在危险。

记者调查发现,许多化妆品生产厂家瞄准这一市场,把普通面膜贴上医美标签,价格翻了几倍。

在国内规模最大的化妆品展示交易中心广州美博城,记者随机走访了多家化妆品生产加工厂。这些厂家都表示,可以代工生产医美面膜。一片面膜的订单价3至5元不等,销售价15元以上。

广州楚美化妆品科技有限公司的工作人员向记者展示了一款“水润肌透明质酸多肽修护面膜”,显示其生产许可证为“粤妆”。工作人员却称,此款面膜没有添加防腐剂、香精,跟“械字号”面膜差不多。

一些宣称代工医美面膜的厂家介绍,微商群体是他们的主要客户。一家公司的工作人员展示了一款名为“医美·玛蒂莎”的“妆字号”面膜,称适合“激光镭射及微针疗程损伤肌肤”。工作人员说,他们的客户群大部分是网络主播。一盒面膜进货价格不到30元,销售价格达上百元。

根据相关条例,化妆品的广告宣传中不得有“化妆品名称、制法、效用或者性能有虚

假夸大”“宣传医疗作用”的内容。一些电商平台对化妆品广告宣传也有相关规定。

但事实上,一些卖家公开违规销售,并没有引起电商平台的重视。广东省医学会医事法学分会主任宋儒亮认为,电商平台应加强审核与监管。否则,一旦发生消费纠纷,也要承担相应责任。

“相对电商平台,通过朋友圈、微信群等售卖,由于私密性强、规模小,监管相对更难。”宋儒亮说,根据1月1日起施行的电子商务法,微商、代购、主播等经营者都需要办理市场主体登记,拥有营业执照,否则会面临处罚。社交平台应加强把关,对微商经营者进行资质审核与监管,并与监管部门数据共享,形成线上线下联动监控。

“医美面膜也不是人人适用,使用正规‘械字号’医美面膜后过敏的情况也不少见。”莫秀梅建议,消费者应该避免盲目跟风,谨慎选择。

三、法院篇

本期法院热文榜,扫黑除恶和失信曝光依旧是热门话题,而“浙江余姚法院”的【官宣】借钱要注意啦!余姚法院向社会公布职业放贷人名录》一文公布了职业放贷人名录,与同类型文章相比话题新颖,获得了不少阅读量。



四、检察院篇

本期检察院榜,“杭州检察”“丽水检察”“绍兴检察”位列前三。在热文榜前三中,有两篇是投票文章,看来不时举行一些投票类活动,是赢得关注度的一个小窍门。



五、司法行政篇

本期司法行政榜,排名前三的分别是“浙江监狱”“浦江普法”“浙江十里丰监狱”。其中,“浙江十里丰监狱”以投票类微信文章在热文榜中占据三席。所以,增加微信文章的阅读数,互动很重要,你学到了吗?

